

雨雪退散雾霾重来

别怕 后天冷风“救驾”有望吹散雾霾

□晚报记者 张燕

本报讯 连绵的阴雨和大面积的降雪之后,11月29日,又有雾霾笼罩在我市上空,这次不仅来势汹汹,且并非短暂停留,本周还将继续“赖”上几天。不过,到了后天(12月2日),随着一股冷空气的到来,刮起4到5级的大风,雾霾有望逐步消退。

11月29日6时30分,天刚亮,市气象台发布大雾黄色预警信号,称当日上午周口大部分县市区有能见度小于500米的雾,部分地区能见度小于200米,请广大市民注意防范。

当日上午,虽然城市的高层建筑仿若置身云端,若即若离,但由于能见度低等问题给人们的出行造成极大不便,网友为此纷纷吐槽——“叮当”说:“开车上班30分钟的路,愣是走了快1个小时,极其考验司机的耐力和观察力呀。”“薇薇”说:“难道说,我市把晴天‘用完’了?”

据市气象专家介绍,这次雾霾天气主要是因为雨雪天气后,我市天空状况较为稳定,湿气难以挥发,加上污染物没有扩散,造成了雾霾天气。值得注意的是,今明两天它会依然存在,即便明日(12月1日)有雨水光临,也不会改善空气状况。直到后天(12月2日),随着一股冷空气的降临,受其影响,我市将迎来4到5级的风,它将犹如一把大扫帚,给空气来场大扫除。不过,届时最高气温

会下降至2℃至3℃。

本周未来几天,我市以多云天气为主,气温虽然会缓慢回升,但最高气温仍将是“个位数”。

本周具体天气预报如下:周一多云;周二阴天有小雨或零星小雨;周三、周四晴天间多云;周五多云间晴天;周六多云;周日多云间晴天。

有关专家提醒广大市民,面对雾霾天气,可多吃含有胡萝卜素、维生素D,抗氧化功效显著的食物,诸如,木耳、南瓜、山芋、哈密瓜、橘子、胡萝卜、橙子等,有助于身体排毒。此外,如果要出门,就佩戴口罩,和雾霾接触后,重新回到室内时,要及时做好清洁,同时要注意保持心态积极乐观,注意保暖、谨防感冒。

线索提供 任晓燕



听说送给留守儿童

市民争当“织女” 编织爱心围巾

□晚报记者 张燕 文/图

本报讯 “织围巾对我来说很简单。”“我只是想为孩子出份力,给他们营造一个温暖的冬天。”11月28日上午,2015年“温暖冬天”——周口爱佑公益爱心围巾认领活动在周口市五一文化广场举行,不少市民积极领取毛线为留守儿童编织围巾的同时,也袒露了他们的心声。

都说“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间”,为让留守儿童感受到来自社会各界的关爱,市文明办、团市委、市妇联、周口爱佑公益等联合举办了编织爱心围巾活动,通过寻找“织女”,把她们的爱意一针一线编织到围巾中的方式,给予留守儿童心灵上的慰藉和温暖。

由于活动消息已在网发布,当日活动一开始,领取毛线的爱心志愿者就络绎

不绝。年轻姑娘赵莉莉拿着棒针和3把毛线一从人堆里挤出来,便向现场的编织高手请教织围巾。“我没织过围巾,但通过刚才的学习,我相信一星期之内能圆满完成任务,因为奉献爱心不容等待。”赵莉莉笑着说。有的市民一领走毛线就技巧娴熟地编织起来,57岁的郑婷就是其中一位。“我是出来办事的,刚巧路过这个地方,得知领毛线织围巾是给孩子献爱心,我就参加了。我的针法简单,很快就能织好一条厚实的围巾,孩子们戴上肯定暖和。”她拿着半成品围巾笑着向周口晚报记者说。

周口爱佑公益负责人尚艳清说:“这里的毛线有1000多把,每一把能织出一条围巾。由于天气越来越冷,我们今天分发毛线,一周后回收织好的围巾,紧接着,我们会给对接的学校定好时间,尽快给那里的留守儿童送去。”

本周未来几天,我市以多云天气为主,气温虽然会缓慢回升,但最高气温仍将是“个位数”。

本周具体天气预报如下:周一多云;周二阴天有小雨或零星小雨;周三、周四晴天间多云;周五多云间晴天;周六多云;周日多云间晴天。

有关专家提醒广大市民,面对雾霾天气,可多吃含有胡萝卜素、维生素D,抗氧化功效显著的食物,诸如,木耳、南瓜、山芋、哈密瓜、橘子、胡萝卜、橙子等,有助于身体排毒。此外,如果要出门,就佩戴口罩,和雾霾接触后,重新回到室内时,要及时做好清洁,同时要注意保持心态积极乐观,注意保暖、谨防感冒。

线索提供 任晓燕

市文明办牵头督查四区

扰民早市取缔 利民市场开放

□晚报记者 彭慧

本报讯 天气寒冷,树叶凋零,前段时间的今冬第一场雪,不仅给周口中心城区的环境卫生带来了不小挑战,也给城市管理工作带来了不小困难。11月27日上午,由市文明办牵头,组织人大代表、政协委员和媒体记者等,除照例检查中心城区的示范路、严管街外,还重点对沙颍河以北和部分易反弹路段的市容市貌、环境卫生和交通管理秩序进行了督查。

在川汇区示范路七一路上,周口荷花市场搬迁完毕,多个大门也已封闭,在北门附近,以往大量停放的非机动车辆、非法营运的三轮车和各种小吃摊点都销声匿迹了,道路交通畅通无阻;七一路黄金桥“两小”市场的建成投用,解决了附近百十家流动摊点的占道经营堵塞交通问题;庆丰路与大庆路交叉口的临时小市场,当天的经营秩序和管理状况尚可,不过督查组表示,平时那里占道经营导致交通拥堵是常态,管理方式多靠突击整治,没有建立起长效管理机制,极易出现反弹。

在东新区的文昌大道与周口大道交叉口,由于部分路面积雪尚未融化,东新区城管局相关负责人带着城管队员,纷纷

拿起除雪工具,清理道路积雪。在示范路文昌大道沿线,城管队员在岗到位情况良好,在他们的盯守下,没有出现明显的开店、占道经营现象。

在周口港口物流产业集聚区(以下简称周口港区)示范路周项路上,卫生打扫得比较干净,李埠口市场周边交通秩序良好,纵横交错的主干道如港一路、未来路等,路面宽阔平整,两旁的绿化基本完成。

在市经济开发区,路面基本无积雪,路旁随处可见环卫工人忙碌的身影,他们打扫得十分认真,就连一片落叶都要仔细捡拾起来。值得一提的是,自八一路农贸市场关闭后,在莲花大道与工农路交叉口,有数十家贩鸡商户扎堆经营,搞得周边卫生状况脏乱差,居民对此怨声载道。不过,这半个月来,每天凌晨2时30分许,城管队员就上岗蹲守,经过数次整治,这处临时市场终于被取缔,周边卫生环境明显改善。

督查活动结束后,考评人员进行了现场打分。在交通秩序方面,市交警支队得分85分;在城市管理方面,周口港区以85.73分排名第一,市经济开发区以85.67分位居第二,川汇区以83.73分排名第三,东新区以82.80分排名最后。

构建大城管 创建文明城

不合格充电器害人不浅

“手机”咬人了 郓城女孩充电接电话被电晕

抢救半个小时才苏醒

□晚报记者 张志新 实习生 王吉艳

本报讯 11月26日23时许,在周口协和医院陪护母亲的15岁郸城女孩小雅(化名),刚拿起正在充电的手机接听电话就被电晕,幸亏医务人员及时赶到,抢救半个小时才使她苏醒过来。事后,小雅一直感觉头部不适。

小雅的父亲陈先生介绍,11月26日下午,小雅从郸城赶到医院看望生病的母亲,由于忘带自己的原装手机充电器,她到附近的手机营业厅花费45元购买了一个手机充电器。后来,小雅就用新买的充电器给手机充电。当日23时许,小雅拿起正在充电的手机接听电话时突然被电击中,人被甩出一米远,并重重摔倒在地昏迷不醒。见此情景,陈先生及时喊来医务人员抢救了半个小时,小雅才苏醒过来。

11月27日,小雅一直感觉头痛,后被家人送回郸城。“我女儿的手机才

买两三个月,用着一直没什么问题,没想到买个新的手机充电器,就发生了这样的事情。”陈先生一边接受周口晚报记者采访,一边指着医院墙上的插头说,“事后,医院及时派人检查了病房里的插头,没有发现任何问题。我觉得可能是新买的手机充电器有问题。”

周口协和骨科医院主治医师李营利说,他从网上见过有人在手机充电时接电话被电晕的消息,现实生活中倒还没见过这样的事例。他觉得小雅接电话被电晕,可能是使用非原装手机充电器造成的。他建议手机用户尽量安装原装电池并使用原装充电器,不合格的充电器和手机电池,可能会因设计缺陷、散热不好等原因存在一定的危险。此外,手机在充电时,最好不要接打电话,也不要长时间给手机充电,特别是家中无人时,要及时拔掉充电器。

线索提供 侯女士